

Література

1. Річна фінансова звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності / АБ «Укргазбанк». URL: https://www.ukrgasbank.com/about/fin_results/rishfin/auditors_report/.
2. Депозити / АБ «Укргазбанк». URL: <https://www.ukrgasbank.com/private/deposits/>.

УДК 657.6

Кошляк Д.І., студентка,
Науковий керівник - Коба О.В., к. т. н., доцент
Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ

Правильна організація обліку основних засобів забезпечує ефективність їх використання, своєчасність відображення операцій на рахунках і у звітності. Проте, у сучасному обліку основних засобів наявні проблеми, що перешкоджають цьому. Так, проблемним є документування господарських операцій з руху основних засобів на підприємстві. Це пов'язано із скасуванням у жовтні 2021 року застосування типових форм первинного обліку основних засобів. Тому тепер підприємствам доводиться або самостійно розробляти такі документи з зазначенням на них обов'язкових реквізитів, визначених [1], або користуватися формами документів, які рекомендовані для суб'єктів державного сектору [2]. Перелік документів, що застосовуються для оформлення операцій з основними засобами, залежить від виду такої операції (таблиця 1).

Таблиця 1. Документальне оформлення операцій з основними засобами

Вид господарської операції	Первинні документи, що застосовуються для її оформлення
1	2
	Надходження основних засобів
Придбання основних засобів	Видаткова накладна, касовий, товарний чек, рахунок-фактура, акт приймання-передачі основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Безкоштовне одержання	Видаткова накладна, акт приймання-передачі основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Внутрішнє переміщення	Видаткова накладна, акт внутрішнього переміщення основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Створення за рахунок капітальних інвестицій	Накладна, акт виконаних робіт, акт наданих послуг
Введення в експлуатацію	Акт введення в експлуатацію основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]

Поліпшення основних засобів	
Ремонт Реконструкція, модернізація, технічне переоснащення	Акт приймання відремонтованих, реконструйованих та модернізованих основних засобів, Акт приймання відремонтованих, реконструйованих та модернізованих основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Амортизація основних засобів	
Нарахування амортизації	Розрахунок амортизації основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Вибуття основних засобів	
Реалізація основних засобів Безкоштовна передача основних засобів	Акт приймання-передачі основних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]
Ліквідація основних засобів	Акт списання основних засобів (часткової ліквідації); Акт списання групи основних засобів; Акт списання транспортних засобів [2], первинний документ, розроблений підприємством із зазначенням обов'язкових реквізитів, визначених [1]

При застосуванні документів, що розробляються підприємством, виникає необхідність у додатку до наказу про облікову політику надати інформацію щодо їх змісту і порядку оформлення. В той же час, документи, визначені [2], містять реквізити, відсутні у суб'єктів недержавного сектора. Таким чином, відсутність єдиних форм первинних документів ускладнює облік основних засобів та погіршує його якість.

Література

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. № 996-XIV / Верховна Рада України. URL: zakon.rada.gov.ua/go/996-14 (дата звернення: 15.04.2022).

2. Про затвердження типових форм з обліку та списання основних засобів суб'єктами державного сектору та порядку їх складання: наказ Міністерства фінансів України від 13 вересня 2016 р. № 818 / Міністерство фінансів України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1336-16#n141> (дата звернення: 15.04.2022).

УДК 657

Лоза А.В., студентка
Науковий керівник – Дмитренко А.В., д.е.н., доцент
Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»

НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Система соціального захисту має піклуватися про кожного громадянина України. Кожен має право на соціальний захист, пенсійне забезпечення. Саме тому внески у державний пенсійний фонд – обов'язкові. Введення системи соціального страхування у сфері медицини є також важливим. І нарешті держава має забезпечити право кожному громадянину на посильну працю (широкий доступ до різних вакансій і